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                                                  ВСТУП

Актуальність роботи. Зовнішньоекономічна діяльність відіграє важливу роль у ринковій економіці та чинить значний вплив на макроекономічні процеси, що відбуваються в суспільстві. Платіжний баланс, якій відображає зовнішньоекономічну діяльність, за певний період (місяць, квартал, рік) складається на основі статистичних показників про здійснену за цей період зовнішньоекономічну діяльність, та дає змогу аналізувати зміни в міжнародних економічних зв'язках країни, масштабах і характері її участі у світовому господарстві. 
Стан платіжного балансу – індикатор стану зовнішньоекономічної діяльності та всієї економіки, а динаміка змін показників окремих його статей відображає головні тенденції економічного розвитку країни й, як наслідок, може служити основним джерелом інформації для прийняття рішень державної політики. 
Стійкий стан платіжного балансу для економіки відкритого типу повинен розглядатися як пріоритетний напрямок розвитку зовнішньоекономічної діяльності країни.
Платіжний баланс виражає безпосередньо рівень і структуру платіжних оборотів із закордоном. Це означає, що він виражає господарські зв'язки даної країни зі світовим господарством. Рівень господарського обороту з навколишнім світом показує ступінь відкритості господарства для світового ринку. Структура оборотів (платіж по торгівельному обороту, кредитних і грошових операціях) вказує на вид зв'язків даної країни із світовим господарством. Сальдо платіжного балансу показує кінцевий ефект діяльності країни в її стосунках із закордоном.
Метою дипломної роботи є дослідити й узагальнити теоретичні основи аналізу зовнішньоекономічної діяльності країни на реальному прикладі трьох економік: російської, білоруської та молдовської. 
Досягнення мети передбачає виконання наступних завдань:
· вивчити теоретичні основи аналізу зовнішньоекономічної діяльності країни;
· провести аналіз рахунку поточних операцій Російської Федерації, Молдови та Білорусі;
· дослідити особливості формування рахунку операцій з капіталом та фінансового рахунку Молдови, Російської Федерації та Білорусі;
· виявити особливості зовнішньоекономічних операцій Російської Федерації, Білорусі та Молдови з Україною.
Об'єктом дослідження є зовнішньоекономічна діяльність Російської Федерації, Білорусі та Молдови.
Предметом дослідження є динаміка платіжних балансів Російської Федерації, Молдови та Білорусі за 2014-2018 рр. та визначення їхнього взаємозв’язку.
Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків і списку використаних джерел. 
Другий розділ, у своє чергу, поділений ще на три підрозділи. 
Теоретичною та методологічною основою дослідження є положення, сформульовані у працях зарубіжних вчених, присвячених дослідженню зовнішньоекономічної діяльності, платіжного балансу та його складових, періодичні видання та статистичні дані з офіційного сайту МВФ, а також Національних банків РФ, Білорусі та Молдови, Державної служби статистики України.








ВИСНОВКИ

У дипломній роботі було детально проаналізовано статті платіжних балансів Російської Федерації, Молдови та Білорусі, вивчено тенденції їх розвитку. 
У платіжнoму балансі відoбражаються: структурні диспрoпoрції екoнoміки, які визначають різнoманітні мoжливoсті експoрту та пoтреби імпoрту тoварів, капіталів і пoслуг; кoн'юнктурні фактoри (ступінь міжнарoднoї кoнкуренції, інфляції, зміни валютнoгo курсу та ін.); зміни у співвіднoшенні ринкoвoгo і державнoгo регулювання екoнoміки. На стан платіжнoгo балансу впливають такі фактoри:  нерівнoмірність екoнoмічнoгo та пoлітичнoгo рoзвитку країни, міжнарoдна кoнкуренція, циклічні кoливання екoнoміки, зрoстання закoрдoнних державних видатків, мілітаризація екoнoміки і військoві видатки, пoсилення міжнарoднoї фінансoвoї взаємoзалежнoсті, зміни в міжнарoдній тoргівлі, валютнo-фінансoві фактори, інфляція, надзвичайні oбставини - неврoжаї, стихійні лиха, катастрoфи і т.д.
У першому розділі було проаналізовано сучасні теорії платіжного балансу. Більшість авторів розглядають окремо вплив показників розділів платіжного балансу на можливість майбутнього розвитку країни. Вони пояснюють значення профіциту і дефіциту, роблячи акцент на коротко- та довгострокових наслідках обох із наведених станів платіжного балансу. 
Автори вважають, що в короткостроковій перспективі і дефіцит, і профіцит стимулюють розвиток економіки. Проте затягування будь-якого зі станів може призвести до негативних наслідків: у довгостроковій перспективі постійний дефіцит платіжного балансу перетворить країну на чистого споживача світового ВВП, іншими словами – на постійного боржника, що введе державу в стан регресії. 
А от довгостроковий профіцит не створює таких негативних наслідків для економіки, проте є ризик, що розвиток даної країни може стати занадто залежним від експорту.
У другому розділі розкрита стратегія Російської Федерації, яка яскраво виражається через зміни платіжного балансу: Росія стає більш незалежною від міжнародної торгівлі, активно впроваджуючи політику імпортозаміщення. Ці фактори впливають на те, що платіжний баланс, а особливо одна його частина – рахунок по поточним операціям, демонструє стабільний профіцит і навіть його зростання в умовах напруженої політичної обстановки.
Білорусь все ще залишається чистим дебітором світової економіки, адже її платіжний баланс показує негативний результат – дефіцит. Тому стає очевидним висновок, що Білорусі треба направити більше інтелектуальних сил на розробку ефективної стратегії економічного розвитку й підтримувати конкурентоспроможні галузі своєї економіки.
Після аналізу фінансових рахунків Російської Федерації та Білорусі, можна підсумувати, що двом державам варто більше інтегруватися у світову економіку для залучення прямих і портфельних іноземних інвестицій. Особливу увагу на це має звернути Російська Федерація, адже політика ізоляції в сучасних умовах не може призвести до позитивних наслідків. 
Інша частина другого розділу – регресійний аналіз. Було оброблено статистичні дані за досить великий період в роботі з программою SPSS. За допомогою регресійного аналізу мені вдалося встановити взаємозв’язок потоків послуг Російської Федерації та Білорусі. Ці показники хоч і відражають стан експортно-імпортних операцій в різних країнах, проте вони виявилися доволі взаємопов’язаними. 
За попередніми даними, в 2018 році дефіцит поточного рахунку платіжного балансу Республіки Молдова склав 1 186,71 млн. дол. США, рахунок операцій з капіталом зафіксував дефіцит у сумі 39,38 млн. дол. США, а фінансовий рахунок - чистий приплив капіталу, рівний 1 132,16 млн. доларів США.
Загальний товарообіг (товари та послуги) між Україною та Республікою Молдова за результатами 2018 року склав 983,5 млн. дол. США.
Обсяг торгівлі товарами становив 907,4 млн. дол. США. При цьому експорт товарів склав 789,3 млн. дол. США, збільшившись порівняно з 2017 роком на 11,4%. Імпорт товарів склав 118,1 млн. дол. США, збільшившись на 10,6%. Сальдо у торгівлі товарами було позитивне - 671,2 млн. дол. США.
Останній розділ роботи присвячений стосункам Молдови, РФ і Білорусі з Україною. Через агресію Росії з 2014 року структура торгівлі цих країн змінюється, але Російська Федерація і Україна поки що не можуть припинити співробітництво, адже  в деяких сферах воно є стратегічно важливим для них та ЄС, наприклад у газовій сфері.
Таким чином, проведений у дипломній роботі аналіз дозволяє стверджувати, що на сьогодні двосторонні торговельно-економічні відносини між Україною, Білорусією та Молдовою розвиваються активно з урахуванням сучасних тенденцій на світовому та внутрішньому ринку Молдови, України та Білорусіє. 
При цьому слід зазначити, що подальший розвиток двосторонніх торговельно-економічних відносин між Україною та Російською Федерацією можливий лише у випадку припинення агресії Росії та повної де окупації Криму та Сходу України.
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